
Használjuk az ábra jelöléseit. Legyen AG az a testátló, ami körül forgatunk, ennek felez®pontja legyen O, a P ,

Q, R pontok pedig a DC, CB, BF élek felez®pontjai. Az O pontra a ko
ka középpontosan szimmetrikus, ebben a

szimmetriában a P pont P ′
képe az EF él felez®pontja. Hasonlóan származtathatók a Q′

és R′
pontok. Megmutatjuk,

hogy az AG körüli +60
◦
-os forgatás során P képe Q, Q képe R, R képe P ′

és így tovább. El®ször belátjuk, hogy

PO ⊥ AG. Ehhez kiszámítjuk a PO, OA és AP szakaszok hosszát: PO =
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. Mivel PO2

+OA2
= AP 2

, a Pitagorasz-tétel megfordítása szerint POA∢ = 90
◦
.

Hasonlóan belátható, hogyQO és RO is mer®leges AG-re. Már láttuk, hogy PO =

√
2

2
, ugyanúgyQO = PQ =

√
2

2
,

tehát a PQO háromszög szabályos. Most már következik, hogy P képe az AG körüli+60
◦
-os elforgatásbanQ. Ugyanígy

kapjuk, hogy Q képe R, R képe P ′
és így tovább.

Nézzük meg azután, mi lesz az

ABCD lap elforgatottja. Ennek a lapnak A, P , Q három nem egy egyenesen lév® pontja, ezért a lap síkjának ké-

pét a három képpont, vagyis A, Q, R meghatározza. Az A, Q, R pontok síkja lemetszi a ko
kából az AQRB gúlát.

Hasonlóan megmutatható, hogy az A 
sú
sra illeszked® másik két lap, illetve a G 
sú
sra illeszked® három lap elfor-

gatottja az AQRB gúlával egybevágó gúlákat vág le a ko
kából. Egy ilyen gúla térfogata
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, ezért a

közös rész térfogata 1− 6 ·
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=
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.
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Megjegyzés. A közös rész térfogata úgy is kiszámítható, hogy meghatározzuk a

PQRP ′Q′R′

alapú A vagy G 
sú
sú gúla térfogatát, és ezt kétszer vesszük.
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